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Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Kossuth Lajos-utca 9. sz, hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Előfizetési ár:
Egész évre............................ 4 korona
Fél évre.................................2 korona
Negyed évre ........................1 korona

Amire nem gondolnak.
Képviselőjelöltek lelkes program­

beszédeitől hangos az ország.
Minden igaz fia e sokat sanyarga­

tott hazának érzi, hogy a nemzet éle­
tében nagy és nevezetes fordulópontra 
jutottunk.- Fölébredt a szunnyadó nem­
zeti erő, amely vehemens erővel kö­
veteli jogait minden téren. A jog nélkül 
való széles néprétegek, amelyeket a 
lelketlen kalandor-politikanemzetellenes 
céljai elérésére eszközül akart fölhasz­
nálni, ime most azok szájából hallják 
szerte az országban a fölszabadításukat 
célzó messze kiható népboldogitó pro­
gram mot, akiknek már régóta is az volt 
a becsületes szándékuk, akik azonban 
— messzire ál Iván a hatalomtól — 
abból eddig mit sem valósíthattak meg.

De figyeljünk csak egy keveset és 
nézzünk körül az országban. Miről 
folyik a beszéd ? Előtérben áll az ál­
talános szavazati jog. Ez természetes, 
hiszen ennek jegyében született meg 
a mai nagy kormány. E kérdés mellé 
sorakozik az önálló magyar hadsereg, 
vagy legalább is a magyar vezényszó, 
az önálló vámterület, a magyar udvar­
tartás, a nemzeti népnevelés stb. Két­
ségtelenül megannyi régen hangoztatott 
és minden magyar szivében élő forró 
vágyakozás.

De beszél-e valaki arról, hogy a 
nemzet boldogulásának alapja : jó köz- 
egészségügye ? Fejtegetik-e azt, hogy 
az általános szavazati jog mitsem ér 
annak, aki beteg, aki satnya, erőtlen 
és munkára képtelen ? Pedig népünk­
nek éppen az a rétege, amely ma jo­
gokért kiabál, nélkülözi mindama té­
nyezőket, amelyek az egészsége föntar- 
tására irányulnak.

A magyar nép úgy városokban, mint 
falvakban túlnyomóan silányul táplál­
kozik, egészségtelen lakásokban lakik, 
munkájában sem védi magát az ártal­
mas hatásoktól. Istentől nyert erőteljes 
szaporodó képességét lerontja, sőt nem 
egy helyen semmivé teszi az óriási 
gyermekhalandóság; egészséges vérét 
betegségek métely ezik meg s egész 
néprétegeket az alkohol tesz tönkre. 
Iszonyú pusztításokat okoz fajunkban 
a tüdővész s egyéb fertőző betegségek 
is tizedelik népességünket.

Hazánk közegészségügye minden­

koron csak mostoha elbánásban része­
sült. Ma sem igen bolygatják azokat a 
kérdéseket?/igielyek a fönt elsorolt nagy 
bajokkal starves kapcsolatban vannak.

Nem várhatunk mindent az államtól, 
magunknak is tennünk kell valamit! 
A társadalmi szervezkedés csodákat 
művelhet. íme, a tulipánkerí mozgalma 
oly erőteljes hullámokat vert fel, hogy 
a legszebb remény nyel nézhetünk ipa­
runk fejlődése elé.

Az egészség védelmét is előbbre 
vihetjük s az ország közegészségügyét 
lényegesen javíthatjuk, ha mindannyian 
törődünk egészségünkkel. Mert különös 
dolog, de úgy van, hogy nálunk a 
magyar ember sokkal több gondot 
fordít a tehene, a disznaja és egyéb 
állatja egészségére, mint a saját édes 
magzatjáéra.

A nép oktatása, egészségügyi kér­
désekben való fölvilágositása oly ma­
gasztos munkakör, amely iránt minden 
államférfi unak szakadatlanul érdek­
lődnie kell. Ámde a közegészségügy 
javítására hozott törvények és rende­
letek mit sem érnek, ha azoknak szán­
dékát a nép meg nem érti. A népet 
tehát ily irányban nevelni szükséges.

A nevelésnek ezt a munkáját végzi 
az Országos Közegészségi Egyesület, 
amely tagjait az egészség körébe vágó 
minden kérdésben tájékoztatja, fölvilá­
gosítja. Ennek az általános egyesület­
nek Budapesten van a központja, az 
intézősége, de vannak már az ország­
ban fiókjai is, igy a szomszédos Hód- 
mező-Vásárhelyen, Kolozsvárott, Békés 
megyében, Somogy-vármegyében és 
Versecen. Van azonkívül hölgyosztálya, 
alkohol-bizottsága és a venereás beteg­
ségek ellen küzdő bizottsága és vannak 
országszerte lelkes tagjai a társadalom 
minden köréből.

Ez az egyesület most osztotta szét 
a Trefort-jutalmakat, amelyeket az egész­
ség terén szerzett érdemek elismerése­
képpen mint elismerő okleveleket és 
pénzbeli jutalmakat főképpen tanítók, 
lelkészek, községi bírók és jegyzők stb. 
buzdításul kaptak.

Vajha az ország minden megyéjé­
ben alakulnának fiókjai az egyesület­
nek ; vajha minél többen sorakoznának 
az egészségért küzdők táborába!

Lesben.
Választási szemelvények.

Érdekes tüneteket tapasztalhat a most 
zajló választási mozgalmak alkalmából is a 
távolból szemlélődő. — Például:

Egyre dicsekszünk, hogy mily egyértelmű, 
egyöntetű a különböző pártok mozgalma; 
egyik párt a másikának mily készséggel en­
gedi át a teret, — de azért soha sem volt 
annyi jelölt, mint éppen most van.

Megegyezett volna a központ abban, hogy 
a koalícióhoz tartozott követeket szívesen látja 
ugyanazon kerületekből visszatérni, sőt tá­
mogatja őket; de azért a hazafias szociál­
demokratáink özönével állítják a 48-as ke­
rületeikben jelöltjeiket.

Hanem ugyanezen párt zokon veszi a 
szegvári kerületben, amely pedig ősidők óta 
mint javithatlan 48-as volt ismeretes — hogy 
a 48-asok is állítottak külön jelöltet.

*

A szólásszabadságot irta zászlajára a 
Mezőfi-párt, de azért az ellenjelöltet csak 
csendőrök kísérete óvja meg az inzultusoktól. 
Csak csendőrfödözet mellett tarthat program - 
beszédet, — a véleményszabadság nagyobb 
dicsőségére.

*

A tavalyi választásokon majd megette a 
Mezőfi-párt a Pallavicini-uradalmat, egyáltalán 
a nagybirtokosokat, nagybérlőket; mind ve­
szedelmes volt akkor a kis emberek érde­
keire. — Ma a Pallavicini-uradalom nemes 
ellenfél, a nagybérlők meg éppen ki vannak 
kiméivé. Talán Mezőfi-párti lett Pallavicini 
őrgróf maga is, valamint bérlői: Grüner, 
Sándor, Weiszok, meg Szobotkák stb. ? Aligha. 

*
Az „Alföldi Ellenzék“ laptársunk szuro­

nyokkal kergetted ki az országházból Mező fi 
képviselőjelöltet, — holott éppen a koalició 
tagadta annak idején, hogy egy árva képvi­
selő is lett volna a Házban akkor, amikor a 
katonaság bevonult.

*
Mindenki tudja, hogy ugyanazon alapon 

fizeti kisember, nagyember az adóját. De 
„ilyenkor“ akinek hogyan esik „tűrhetetlen, 
hogy a . . . kisgazda aránylag több adót 
fizessen, mint az ezerholdas nagy ur". Oh 
igazmondás, jöjjön el a te országod ! S bi­
zonyára több van a szegény emberek között, 
aki ennek az állításnak hitelt ád, mint aki 
az ellenkezőjét, az igazat elhinné, hogy t. i. 
az az igaz, hogy akinek több van, többet 
fizet, akinek kevesebb van, az kevesebbet 
fizet. Ám a tudatlan népnek kellemesebben 
hallik az ilyen merész mondás.

Más blattra tartozik a fokozatos adó be­
hozatala, amelynek hiánya még a mai adó­
zási rendszert nem minősiti gazságnak, mint 
a Szabad Szó laptársunk jellemzi. — Ha a 
törvény mindenkire egyformán kötelező, ak-
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kor a törvényben meg kell mindenkinek ta­
lálni a igazságot, még a Szabad Szónak is. 

*
A valódi értelemben vett szociálizmus 

nemes eszme. Hivatott terjesztői, mint akik 
pl. Németországban, Franciaországban ter­
jesztik e tanokat, egyformán becsült nagy- 
képzettségű alakok, országaiknak kimagasló 
tehetségei; de ugyanazoknak nem az képezi 
alapelvüket, hogy „Nem hallgatunk az urakra, 
nem adunk már a szavukra“ vagy: „Be szép 
ország Magyarország, a mágnások elorozták.“ 
Sőt ahol legtöbb az igazi szociálista, ott 
legjobban megbecsülik a tanult embert, mert 
méltatni tudják a szellemi foglalkozás értékét, 
méltatni a becsületes munkával elért szerze­
ményt. — Nem a máséra áhítoznak összetett 
kézzel, hanem magyarosan mondva, mindenki 
„az orrával is iparkodik durni a földet“, hogy 
maga is erezhessen s meg is becsüli a 
keresetét, ..xarékos az egész társadalom, nem 
hordja a „depók“-ba. En istenem, más or­
szágban legalább 50,000 lakosának kell lenni 
egy városnak, hogy negyven korcsmája le­
hessen, mint van Mindszentnek. Mindszent­
nek, ahol mindenki panaszkodik a nehéz 
megélhetésre, a szűk esztendőkre, — de azért 
a depók majd mindig tele vannak, folyton 
szaporodnak s a távolabbi vidékinek a szeme- 
szája eláll, ha a lányaink, asszonyaink, fiaink 
által kifejtett díszes ruházkodást, könnyű 
életet látják. — Más országokban azt tartják, 
hogy nem az a derék ember, aki sokat tud 
keresni, hanem az, aki keresetét meg tudja 
becsülni.

* *
Mondá a „Szabad Szó“ a szegvári ke­

rület választóihoz: A szeretetet, a békét, az 
összetartást tanította, senki vallását, meggyő­
ződését nem sértette a kerületben, gyűlöletet, 
visszavonást nem szított stb.

Meglehet, hogy vannak, akik így tudják. 
Mink azonban a vallást eltekintve, mindent 
másképpen ismerünk, éppen ellenkező érte­
lemben véve. Mert hiszen vak, aki nem 
látja, hogy az előző időkhöz képest mekkora 
nagy népünk valláserkölcsi hanyatlása. Oly­
annyira, hogy jobb róla nem is beszélni. De 
hát mire is taníthatta volna olyan, aki tavaly 
magát felekezet-nélkülinek hirdette. Az lép 
be a katholikus hivő házába „Dicsértessék a 
Jézussal“, aki maga felekezet nélküli. Nem 
merő guny-e ez?

Szóval a napnál világosabb szomorú 
eredmény mutatja a valóságot, jobb sorsra 
érdemes szerencsétlen, tisztességtudásban 
azelőtt páratlan népünk hanyatlását.

Nagy átalakulás jegyében.
Uj korszak előtt áll az ország. Mélyreható 

reformok, nagy átalakulások küszöbén állunk 
s az ismeretlen jövő minden jóval kecsegtet. 
Egyelőre az általános választói jog képezi az 
aktuális korszakos teendők elsejét s bízvást 
mondhatjuk, hogy az uj állami és társadalmi 
alakulás fundamentuma ez a jog. A lezajlott 
képviselőválasztási küzdelemben e körül for­
gott az elvekért való harc, ennek a reform­
nak a mikéntjével próbálták megnyerni a 
jelöltek a szavazó polgárokat. A konzervatív 
tendenciájú jelölt azzal próbált hatni az ő 
konzerva érzésű hallgatóságára, hogy az 
az általános egyenlő községenkénti titkos 
választói jog nem is lesz olyan nagyon ál­
talános, titkos, egyenlő és községenkinti! 
Viszont aki radikálizmusával akart hatni a 
tömegre, az feltétlen hívének vallotta magát 
az általánosságnak és a titkosságnak. De 
megállapítható, hogy a radikális szempontok 
a jelöltek túlnyomó részénél domborodtak ki 
s igy megállapítható, hogy a képviselőházban 
egy legalább a radikális szempontot meg­
közelítő általános választói jogról szóló tör­
vényt fognak megalkotni.

Nem politizálunk, mi csak e korszakos 
reformnak társadalmi kihatását próbáljuk rö­
viden vázolni, az általános egyenlő titkos

választói jog erőteljes demokrata áramlatot 
visz be a magyar társadalomba, amely nagy­
jában még most is olyan elszigetelt és kaszt- 
szerü, amilyen évtizedek előtt volt. A leg­
kisebb vidéki városban is ugyanazokat a 
kiabáló társadalmi és felekezeti különbségeket 
találjuk, mint a legnagyobbakban. Egyik 
helyütt a hivatás azonossága, a vagyoni vi­
szonyok, a származás, a rokonsági kötelék 
választja el a lakosság rétegeit, másutt a 
politikai meggyőződés, a felekezet, a nyelv­
különbség képezik a választó vonalat ember 
és ember között. Számos olyan helysége 
Magyarországnak, amelyben az egymástól el­
szigetelt társadalmi rétegek kimondhatatlanul 
gyűlölik egymást s akármilyen kérdés merül 
is fel az illető helység közéletében, ezek a 
rétegek soha sincsenek eg^ véleményen s 
elkeseredett harcot folytatna* egymás ellen. 
Ezt a visszavonást számos város és megye 
sínyli meg. Az egymás ellen törő társadalmi 
rétegek mindenha útját állják a fejlődésnek 
és haladásnak.

Ennek az átkos visszavonásnak, mely már 
ezer esztendő óta dúl a magyar nép között, 

^megszűnését reméljük az általános egyenlő 
és titkos választói jogtól. Mert ott, ahol egy­
formán járul az urna elé, hogy legszentebb 
jogát gyakorolja: a mágnás, a polgár, a 
munkás, a földbirtokos, a gazda, a zsellér: 
ott feltétlenül ki kell fejlődnie az egyenlőség 
erőteljes érzetének, amelyben a békés társa­
dalmi együttműködés biztosítékát látjuk. Egy­
forma terhekkel egyforma jogok járnak, a 
gazdag csak olyan hasznos tényezője a ha­
zának és a társadalomnak, mint a szegény, 
a munkaadó mint a munkás és egymással 
egymásért kell élnünk, hogy megfáradhassunk 
és boldogulhassunk. Meg fog történni, hogy 
az olyan kerületekben, amelyekben eddig csak 
mágnást vagy nagyurat választottak képvise­
lővé, a népjog alapján egyszerű munkás­
embert fognak a parlamentbe küldeni s ez a 
körülmény mindennél hathatósabban fogja 
demonstrálni, hogy egyenlő az ember Isten 
és a törvény előtt.

Valóban nagy szükség van már arra, hogy 
erőteljes demokrata érzés járja át a magyar 
társadalmat, amelyben még annyi örvény és 
szakadék választja el egymástól a népréte­
geket.

Sajnálattal nélkülöztük azonban a jelöltek 
programmbeszédeiben azt a kijelentést, amely 
az általános titkos választói jognak a községi 
választásoknál való érvényesülését is célozza. 
Igenis, teljes joggal megkövetelhetjük, hogyha 
a képviselőválasztási jog általános és titkos, 
akkor a törvényhatósági és községi válasz­
tási jog is az legyen.

A politikai választói jog országos érdek, 
a községi választási jog azonban helyi érdek, 
amely elvégre közvetlenül érdekel minden 
állampolgárt. A városi és vármegyei köz- 
igazgatásnak számos hibája, sőt bűne van, 
olyan korrupció ütötte fel tanyáját egyes he­
lyeken az elmúlt évtizedekben, hogy azt csak 
radikális rendszerváltozással lehet kiirtani. 
Miután közigazgatás államosításától az alkot­
mány megóvása érdekében elállottak az intéző 
körök, kell egy más módot keresni, amely a 
közigazgatásba gyökeres rendszerváltozást 
vigyen bele.

Ez a mód a községi választásoknál is 
gyakorlandó általános titkos választási jog.

E. D.

„Mindszenti Lap“ Nyolcadik évfolyam.

Széles országúton . . .

Széles országúton 
Rózsámék szekere 
Csöngetyűs lovakkal 
Hajt a város fele.

A szekér farában 
Tulipántos láda,
Ölébe’ pediglen 
Barna szemű lányka.

Babámé a láda,
Őt viszik el másnak,
Cifra pesti néphez 
Úri szobalánynak.

Immel-ámmal, lassan 
Lép a fakó s szürke, 
Mintha az ut nékik 
Nem volna kedvükre.

Mintha megszánták vón’ 
Busongó szivemet:
Barna lány, mért fagyod 
Magára kedvesed?

Mintha azt gondolnák, 
Hogy a pesti élet,
Barna szemű lányka,
Nem való tenéked.

De hiába lassú 
A fakó lépése 
S hiába tart lépést 
A szürke is véle :

Ha zökken is olykor 
Oldalán a szekér,
A városba mégis 
Előbb-utóbb felér.

Múlik el az idő,
Egy nap a más után, 
Pihenőt se tartva 
Fut egyre, szaporán.

Így múlik a hét is, 
így múlik a hónap, 
Fonnyadt rózsa helyt ád 
Feselő bimbónak.

Nagy soká nem hallok 
Babámról egy szót se,
Nem izén adj-istent,
Se nem ir egy sort se.

De egyszer, egy napon,
Úgy délidő tájba’
Cifra vendéget lát 
Rózsámék portája.

Selyem a szoknyája,
Kalap van a fején.
S egy kitömött madár 
A kalap tetején.

De mintha — ha bizony 
Nem vak a két szemem, 
Mintha csak ő lenne:
A régi kedvesem.

Fel is kerestem hát,
Szóltam is vele — és 
Kérdte: „Nos, jó ember 
Hogy-mint áll a vetés?“

Én pedig mondtam rá, 
Nagyon röstelkedve: 
„Jobban is állhatna,
Ha több eső esne.“

Újdonságok.

— Választási mozgalmak. Az ország­
gyűlési képviselő választás, mely hétfőn tör­
ténik meg Szegváron, erős hullámokat és 
nagy port vert föl a kerületben. Úgy a 48-as 
jelölt: Kun Béla, mint Mezőfi Vimos szociá­
lista pártja erősen szervezkednek és nagy 
küzdelemre van kilátás. Kun Béla múlt va-
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sárnap délelőtt Mindszenten, délután Szeg­
váron, pénteken Csany és Tömörkényen, 
szombaton Tésen és Fábiánon tartotta meg 
programmbeszédeit. A múlt szerdán még 
dr. Balthazár Dezső református esperes is 
beszélt Mezőfi Vilmos érdekében Szegváron 
és Mindszenten mindketten nagyszámú közön­
ség jelenlétében.

— Buzaszentelés. A múlt szerdán, va­
gyis szent Márk napján volt az évente szo­
kásos buzaszentelés, hogy leesdjük az Isten 
áldását földjeinkre. A várva-várt Isten-áldás: 
a sokáig nélkülözött eső miatt nem vonult ki 
a körmenet, hanem benn a templomban tar­
totta meg a buzaszentelést Kádár Szilveszter 
plébános, káplánjai segédletével, melyen az 
iskolás gyermekek is megjelentek tanitóik 
vezetése alatt.

-- Erkölcsi sülyedés. A köztisztesség, a 
női szemérem és a szólásszabadságellen olyan 
súlyos vétséget követett el szerencsétlen köz­
ségünknek'néhány szánalomra, vagy megve­
tésre méltó, magáról megfeledkezett személye, 
hogy ezt a mindenképen sajnálatra méltó 
esetet nem hagyhatjuk szó nélkül. Nem va­
gyunk politikai lap, nem is óhajtjuk politikai 
nézetünket semmiféle irányban nyilvánitani. 
Előre bocsátva tehát azt, hogy mindenkinek 
tiszteletben tartjuk politikai meggyőződését, 
mint társadalmi lap, mély sajnálattal láttuk, 
hallottuk és tapasztaltuk, hogy becsületes, tisz­
tességes, jó magyar hírnevünkön csúnya folt 
esett a múlt vasárnapon, amidőn Kún Béla 
tartotta községünkben programbeszédét. A 
magyar ember arról volt hires mindig az 
egész világon, hogy vendégszeretetének nincs 
párja, becsületére, jó hírnevére, és tisztessé­
gére, — a magyar nők pedig erényességökre 
mindig féltékenyek voltak. Nos hát fájdalom­
mal konstatáljuk, hogy a fent magasztalt eré­
nyek ellen olyan kihágások történtek, ame­
lyek társadalmi életünk eldurvulására, lealja- 
sodására és teljes elvadulására vezetnek. J A 
köztisztesség rovására elkövetett ezen merény­
let ellen fel kell lépnie az egész társadalom­
nak, mert nem engedhetjük, hogy ország-világ 
előtt megbélyegezve álljon a mindszenti nép. 
Boldog és szerencsés az a község, melynek 
erényes asszonyai és leányai vannak, boldog­
talan és szerencsétlen az a nép, melynek 
erkölcstelen női vannak. A közszemérem ellen 
múlt vasárnap elkövetett kihágás megtorlására 
ezennel felhívjuk a hatóság figyelmét és eré­
lyes intézkedést kérünk.

— Kirándulás az Árpád-szoborhoz. 
Lapunk múlt számában emiitettük, hogy a 
mindszenti áll. elemi iskolák tanitótestülete 
május hó 3-án a pusztaszeri Árpád-szoborhoz 
kirándulást rendez. Mint értesülünk, a kedves 
májusi ünnepélyre nagyon sokan készülnek. 
A kirándulás programmja a következő:

1. Reggel 8 órakor indulás a központi 
iskolától.

2. 10 órakor Pusztaszeren tábori mise, 
tartja Kubasek József segédlelkész, hitoktató.

3. Himnusz. Éneklik a fiú- és leánynö­
vendékek. (Közben a szobor megkoszorúzása)

4. Emlékbeszéd. Tartja : Gelsy Péter tanitó.
5. „Árpád apánk“ cimü dalt éneklik a 

fiú- és a leánynövendékek.
6. „Magyarok istene" c. költ. Petőfi Sán­

dortól. Szavalja Huszka Pál VI. oszt. tan.
7. „Három szinü a nemzeti lobogó“ c. 

dalt éneklik a fiú- és lánynövendékek.
8. „Ébresztő“ c. költ. szavalja Elekes 

Esztike VI. oszt. tan.
9. „Tiéd vagyok, tiéd hazám“ c. dalt 

éneklik a fiú- és leánynövendékek.
10. Záró-beszéd. Tartja: Muszil Vilmos 

igazgató.
11. Szózat. Éneklik a növendékek a kö­

zönséggel.
Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély az 

iskolában tartatik meg.
— Az iskolaépítő-bizottság ülése. E hó 

27-én tartott ülésében vizsgálta felül az iskola­
építő bizottság, Veres Sándor bíró elnöklete 
alatt, a múlt évbeli felépített fiu-iskola vál­
lalkozóinak leszámolását. Az összes költségek 
60,000 koronában lettek megállapítva s el­
határoztatott, hogy a leszámolás hatósági 
felülbírálás céljából áttétetik a szegedi m. 
kir. államépitészeti hivatalhoz s a község 
megkéri ugyanezen hivatalt, hogy a leszá­
molás átvizsgálása után az iskolaépületet is 
mielőbb vizsgálja fölül, hogy annak alapján 
most már az épület véglegesen átvehető lenne 
a vállalkozóktól.

rült áprilisi tréfáján, mig a türelmét vesztett 
fél boszankodása határtalan és sajnálja, hogy 
egy nagy összeget könnyelműen eldobott 
magától.

— A magyar kir. szab. osztályorsjáték 
felette jelentékeny sikert ért el. Mindenütt azok­
ról a nyereményekről beszélnek, amelyek a 17. 
játékban huzattak ki, de még többet beszél­
nek az emberek — rangkülönbség nélkül — 
azokról a milliókról, amelyek a folyó hó 23-án 
kezdődő 18-ik játéknál érhetők el, épen úgy, 
mintha már a zsebeikben volnának ezek a mil­
liók. Valamennyinek kétségkívül szivük leg­
benső zugában egy csekély reménység lappang 
És miért is ne? A kerék mindannyiokszámára 
forog és a szerencse merően a véletlentől függ. 
Ha veszünk egy sorsjegyet, úgy minden szen­
vedelem nélkül játszunk. Á játék megvarázsol 
bennünket, anélkül, hogy felizgatna és azon a 
napon, amikor a húzás csak a mások szeren­
cséjét hirdeti számunkra, filozofikus egykedvű­
séggel mondjuk: a szerencse vak és kiszámít­
hatatlanok a szeszélyei. Mindenesetre semmi 
akadálya nincs, hogy ma, vagy holnap a mi 
ajtónkon kopogtasson. Kinek nincs még sors­
jegye ? A ^ legszerencsésebb Dörge Frigyes 
bankházában kapható.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1906.

— Az uradalmi munkák vállalkozói. E 
hó 18-án tartotta meg a Pallavicini-uradalom 
Sándorfalván a sándorfaivai, Irinamajori, al­
győi, farki-majori gyökeres javítások fölötti 
ajánlati versenyt. Legelőnyösebb ajánlatokat 
tettek a munkákra Mészáros Lajos és társai 
mindszenti építőiparosok (3 százalék feiül- 
fizetést kérve), a faanyag szállítására pedig 
Schwarz Ferenc sándorfalvi fakereskedő 5 
százalék árengedménynyel. — 25-én pedig 
a Sasülésen építendő 2 uj gazdasági épület 
munkálataira beadott ajánlatok bontattak föl. 
Legolcsóbb ajánlkozók voltak Mészáros Lajos 
és társai az előirányzott összegért a kőmives 
és ácsmunkákra, mig az asztalos-munkákra 
Keresztes Áron és Benedek György asztalos-

Nyilttér.
— E rovatban közlőitekért a beküldő felelős. —

Nyilatkozat.

A múlt vasárnap délelőtt a programm- 
beszéd alkalmával Sörös Ferenc községi ka­
pitány úrról, akaratom ellenére, valótlanságokat 
áilitottam. Mivel akkor ittas voltam, nagyon 
sajnálom a történteket, annál is inkább, mert 
nekem soha nem volt szándékom Sörös urat 
megsérteni, annál kevésbé hivatali működé­
sében meggyanúsítani. Mindazonáltal a sértő 
kifejezéseket visszavonom és tőle ezúton kérek 
bocsánatot.

Mindszent, 1906. ápr. 27.

Fülöp Ferenc.

mesterek, mindkettő 10 százalék árenged­
ménynyel.

— Sikerült áprilisi tréfa. E hó első nap­
ján egy úri ember, aki erőnek erejével szel­
lemesnek akarja magát feltüntetni, tréfát 
űzött egyik jó barátjával. Zárt borítékban kis 
levélkét küldött neki, melyhez még valami 
mellékelve volt a következő tartalommal: 
„Ezzel megalapíthatod szerencsédet!“ A tré­
fálkozó ugyanis egy osztály sorsjegyet csatolt 
a levélhez, melylye! egy-két héttel azelőtt az 
előző osztályokban ő maga játszott, azonban 
elmulasztotta megujitni. A jó barát nem bo- 
szankodott ezen a tréfán, hanem elment 
Török A. és Társa bankházába, Budapest, 
VI., Teréz-körut 46. szám alá, ahol megtudta, 
hogy még résztvehet e sorsjegygyei a,folyó 
játékban. Miután barátja is beleegyezett abba, 
hogy a sorsjegy az ő birtokába menjen át, 
lefizette az érte járó összeget. A szeszélyes 
sors akarata folytán e sorsjegy pár nap múlva 
nagy nyereményt nyert Török bankházában 
és most a nyertes jót nevet barátjának sike­

Ha gazdag akar lenni,
vegyen sorsjegyet

a szerencséjéről országszerte ismeretes
HECHT-bankház

osztálysorsjegyeiből.
Mindszenten kizárólag

Csótó Nagy István
fakereskedőnél kaphatók.

Költségkímélés! Portó megtakarítás!
Tudvalevőleg a HECHT-bankháznál nyerték az osz­

tálysorsjáték legnagyobb főnyereményét:

610,000 koronát,
miért is ajánlatos, hogy mindenki sorsjegyét nálam 

szerezze be.

Gőzeséplőkészletek zvta íz lóerőig, benzinmotorok, 
13—15 szalmaprések gőzhajtásra,

aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

f magyar kir. államvasutak gépgyárának vczérügynökségénél
—......... , ——i BUDAPEST, V., Váci-körut 32. =====—-

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen bérmentve küldünk. Kerületi képviselő: jltárkus József, Orosháza.



17. szám. Nyolcadik évfolyam„Mindszenti Lap*
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3(erékpár-
alkatrészeket

az egész )• világon létező 
bármiféle kerékpárokhoz,

külső óe belső gumikat, lámpákat, csengőkét, 
láncokat, fogaskerekeket, pedálokat, osészó- 
ket, kónuszokat stb. Ausztrla-Magyarország-
ban elért legnagyobb forgalmunk és igy óriási véte­
leink folytán a gyáraknál rendkívül lenyomott, igen 
olcsó áraink következtében

30 százalék árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhova. A világhírű angol 
Helioal-Premier- és The Champion-kerék- 
párokat minden árfölemelés nélkül, szigorúan 
az eredeti gyári árakon, havi 12 és 16 koronás 
részletre szállítjuk.

Elsőrendű Singer varrógépeket nagybani 
gyári árban 75 koronától feljebb havi 8 -10 
korona részletre adjuk. Használt gépeket elő­
nyösen becserélünk.

LÁNG JAKAB ÉS FIA
kerékpár- és varrógép-nagykereskedők

Ausztria-Magyarország legnagyobb, legrégibb 
és legmegbízhatóbb kerékpárraktára

Budapest, Vili. kér., József-körut 41.
Fióküzlet $ Baross-tér 4.

Nagy árjegyzék 1000 képpel ingyen 
és bérűiéntve.

Saját szakértői jarJtóműhelyek.

Fenti cég által szállított varrógép 
bármikor megtekinthető lapunk ki­

adóhivatalában.
24—70

Széna-eladás, sí u
A jószágtartók szives figyel­

mébe ajánlom, hogy Mihály 
Antal házában a piactéren kitűnő 
gyepszéna bármily mennyiségben 
kapható, métermázsán kint 8 koro­
náért. — Tisztelettel Bertók János.

Kőbányai sörök
A nagyérdemű közönség szives tudomá­

sára hozom, miszerint üzletemben kitűnő 
kőbányai palack-sörök kaphatók, melyek 
eredeti gyári töltésűéit, gummi dugóval 
lezárva s minden egyes palackon a kőbá­
nyai sörfőzde cége beégetve van.

Raktáron tartom továbbá a mai naptól 
kezdve úgy a bel-, mint a külföldi orvos­
tanárok által igen ajánlott gyógyhatású Barát 
maláta és Szent István védjegyű dupla maláta 
kőbányai söröket.

ÁRAK:
1 nagy üveg kőbányai sör kivitelre 28 fill.
1 „ „ „ Barát maláta 36 fill.
1 „ „ „ Dupla maláta

Szent-István védjegy gyei 44 fill.
Az igen tisztelt ismételadók árkedvezmény­

ben részesülnek, úgy hordó-sör vételnél is. 
1—3 Teljes tisztelettel

Schwáb József.
Óvás! Gyártelep sörfőzde r. t., de nem 

temesvári, hanem kőbányai serfőző r. t. 
Kőbányán, ahonnét söreim vaJók.

Török a szerencse kovácsa!
FpI film 111 hatatl;} n az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő 

1 UlIICUCiucU I alatt 25 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki 
nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a 600.000
a legnagyobb ÜLOO.OOO

koronás főnyereményt,

koronás főnyereményt,

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90,000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60,000.
Több 50.000, 40,000, 30,000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan
10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt

^Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsabb osztáiy- 
sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut
és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett
r|1 r r * T nyei * veietienaluh szerencseszamot!5:rsx*

Sok pénz széppé varázsolja az életeti Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele által egy fönyeremény- 
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az eleiben és 

* ‘ t, hogy eppen egy szerencsés véletlen 
melletti számot eltalálta, melyre egy 

= nagy nyeremény jut. — •

4040
6814
9007

19162
20445
21619

Adási, Adél 
Adelár, Agnes 
Adelt, Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Aoatelia 
Altréd, Apollonia 24216 
Ákos. Aranka 24285 
Ambras, Berta 
András, Blanka 
Antal, Borbála 
Arnold, Boriska 
Árpád, Betti 
Arthnr, Bella 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, Cornelia 
Bálint Bóra 
Barnabás, Dorottya 
Béla, Cecília 
BerndeV Eufemii 
Bernét Emma 
Dániel, Er&essÜn 123513 
Dávid, Éva 128517 
Dénes. Evelin 5637

84352
36451
87424
88169
41794
41988
84309
84773
86066

101404
106999
123595
123509

Desső, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genevéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabrella 
Fülöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Idnska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hngé, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

6411 Iván, Jolán 12305 
9868 Jakab, Jóm 20284

19821 János, Judith 20988
20580 Jenő, Juliska 24203
22032 léssel, Karóim 24265 
24252 Kálmán, Katinka 28874 
24863 Károly, Katalin 29634 
29683 Kornél, Klára 35318 
34938 Kristóf, Klotild 36825 
86779 Lajos, Kornélia 38138 
38118 László, Krisztina 38226 
38173 Leó, Kunigunda 41919 
41795 Lipót, Laura 64204 
51398 Lőrinc, Lenke 84738
84702 Manó, Leónia 86014
84780 Márkus, Lídia 90370 
89219 Márton, Lina 101939 

101914 Mátyás, Ludmilla 123502 
123501 Mihály, Lujza 123507 
123506 Miklós, Magdolna 123519 
123546 Miksa, Malvin 123514 
123510 Mór, Margit 123515 
123511 Mándor, Mária 5483 

3512 Orbán, Mártha 8826 
8602 Oszkár, Maliid 12314

Ottó, Melánia 
Ödön, Harczisz 
Pál, Seszti 
Péter. Olga 
Pista, Paula

20441
20989
24236
24277
28876

Richard, Pelagie 82715 
Róbert, Petronella 35640 
Rudolf, Piroska 37411 
Salamon, Regina 38164 
Samu, Rózsiba 38238 
Sándor, Rozália 41921 
Simon, Sári 83891 
Tamás, Sarolta 84769
Tibor, Szeréna 86049
Tihamér, Theoderii 92773
Tivadar, Teréz 123503
Tóbiás, Terns 123504 
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 123516 
Vilmos. Viktória 123520 
Vince, Vilma 123518
Zoltán, Zsófia 123521 
Zaiflisond, ZauzsiBil 123522

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 kOFOtia J

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 
2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30,000, 6 á 25.000, 
9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
eredeti sorsjegy frt —"75, vagy K 1*50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1*50 vagy 3 korona.

; Vi 12
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

IPIF" folyó évi május hó 6-ig TBl
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TÖRŐK A. és TÁRSA
bankháza, BUDAPESTEN.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
cím:

Törökék, Budapest
Sürgönyeim: 

Törökék, Budapest

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:
Központ: Teréz-körút 46a.

I. fiók; Váci-körut 4 a. II. fiók: Muzeum-körut 11a.

Papíráruk, iró- és rajzszerek.

és könyvkötészeti munkákat
elsőrangú kivitelben, jutányosán készít

HORVÁTH ANTAL CSONGRÁD-MINDSZENT
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